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Vraag Antwoord Scores 

 22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Over de tijd passen de inflatieverwachtingen zich aan: door een 

(verwachte) lagere inflatie worden lonen / inkoopprijzen opnieuw 
onderhandeld en lager vastgesteld 1 

• Hierdoor dalen reële productiekosten (gegeven de inflatieverwachting) 
en schuift de GA-curve naar beneden 1 

 
 23 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als de centrale bank de rente niet aanpast zal door de verlaging van 

de algemene heffingskorting het bbp afnemen (tot € 327 miljard). Door 
het lagere inkomen zullen de belastingopbrengsten lager zijn dan 
verwacht / de uitgaven aan uitkeringen toenemen (uitverdieneffect) 1 

• Hierdoor verslechtert het overheidssaldo. Om dit tegen te gaan zal de 
overheid dus meer moeten bezuinigen om de gewenste verbetering 
van het overheidssaldo te bereiken 1 

 
 24 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De monetaristische visie gaat uit van een grotere rentegevoeligheid 

van de consumptie / investeringen dan de Keynesiaanse visie. Dat leidt 
ertoe dat bij de monetaristische visie de IS-curve vlakker is 1 

• Een relatief kleinere renteverlaging zal leiden tot eenzelfde stijging van 
de consumptie / investeringen waardoor (bestedingsevenwicht en) een 
stabiele inflatie wordt bereikt 1 

 
 

Opgave 6  Circulaire economie 
 

 25 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat in relatie tot de context: 
Een correcte afweging tussen de verandering van het bbp en de 
verandering van de (monetaire) milieuschade.  
 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• In een circulaire economie neemt de productie via gerecyclede 

grondstoffen toe ten opzichte van de niet-gerecyclede productie. Dit is 
minder milieuvervuilend 1 

• Dit betekent dat de (monetaire) schade aan het milieu bij 
gelijkblijvende productie daalt waardoor het groen bbp kan stijgen 1 
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Vraag Antwoord Scores 

 26 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als de grondstoffenvoorraad kleiner wordt / het aanbod op de markt 

voor grondstoffen daalt, zal de prijs van deze grondstoffen stijgen 1 
• Hierdoor zal er meer vraag worden uitgeoefend naar recyclebaar afval 

en neemt de bereidheid toe te betalen voor dit afval / een infrastructuur 
op te zetten voor consumenten om dit afval in te leveren (pijl A) 1 

 
 27 maximumscore 1 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Door statiegeld worden meer flesjes ingeleverd. Daardoor is er minder 
zwerfafval, waardoor de kosten van het opruimen / schoonmaken voor de 
maatschappij dalen. 
 

 28 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
(Break-even wordt bereikt bij TO = TK) 
TO = 6q en TK = 180.000 + 2q + aq (a = inkoopkosten van afval)  
q = 100.000, waardoor TO = 600.000 en TK = 180.000 + 200.000 + aq 
De inkoopkosten mogen maximaal € 220.000 bedragen, waardoor de 
inkoopprijs maximaal € 2,20 per kilogram is.  
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 29 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Schoon heeft een specifieke investering / een investering met 

verzonken kosten gedaan in een verwerkingsinstallatie voor het 
verwerken van het afval van Cirkel. Als Cirkel een hogere prijs eist, 
kan de kostprijs (van Schoon) hoger worden dan de verkoopprijs. 
Schoon kan zijn eerdere investering niet meer terugverdienen. 

 Schoon heeft een specifieke investering / een investering met 
verzonken kosten gedaan in een verwerkingsinstallatie voor het 
verwerken van het afval van Cirkel. Als Cirkel een prijs eist van 
bijvoorbeeld € 2,50 per kilogram, kan Schoon een verlies draaien van: 
(TO – TK) = 100.000 x € 6 – (100.000 x € 2,50 + 100.000 x € 2 +  
€ 180.000) = –€ 30.000. Na de investering is een verlies van € 30.000 
beter dan de situatie zonder contract (een verlies van € 135.000). 
Schoon kan zijn eerdere investering niet meer terugverdienen. 

 
 

5 Aanleveren scores 
 
Verwerk de scores van de alfabetisch eerste vijf kandidaten per examinator in de 
applicatie Wolf. Cito gebruikt deze gegevens voor de analyse van de examens. 
Om de gegevens voor dit doel met Cito uit te wisselen dient u ze uiterlijk op 1 juni te 
accorderen.  
 
Ook na 1 juni kunt u nog tot en met 13 juni gegevens voor Cito accorderen. Deze 
gegevens worden niet meer meegenomen in de hierboven genoemde analyses, maar 
worden wel meegenomen bij het genereren van de groepsrapportage. 
 
Na accordering voor Cito kunt u in Wolf de gegevens nog wijzigen om ze vervolgens vrij 
te geven voor het overleg met de externe corrector. Deze optie is relevant als u Wolf 
ook gebruikt voor uitwisseling van de gegevens met de externe corrector. 
 
tweede tijdvak 
Ook in het tweede tijdvak wordt de normering mede gebaseerd op door kandidaten 
behaalde scores. Wissel te zijner tijd ook voor al uw tweede-tijdvak-kandidaten de 
scores uit met Cito via Wolf. Dit geldt niet voor de aangewezen vakken. 
 
 
6 Bronvermeldingen 
 
bron 1 Stichting Cito Instituut voor Toetsontwikkeling, 2023 
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